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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

2 juli 2025 2 juillet 2025 

MOTIES MOTIONS 

Commissie voor Justitie Commission de la Justice 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 2 juli 2025 tot besluit van de interpellatie van de 
heer Alexander Van Hoecke tot de minister van 
Justitie, belast met Noordzee over "De terugkeer van 
Mohamed Toujgani naar België" (nr. 096). 
 

Motions déposées le 2 juillet 2025 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Alexander Van Hoecke à la 
ministre de la Justice, chargée de la Mer du Nord sur 
"Le retour de Mohamed Toujgani en Belgique" 
(n° 096). 
 

  
  
  
1. Motie van aanbeveling (16.44 uur) 1. Motion de recommandation (16 h 44) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Alexander 
Van Hoecke 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Alexander 
Van Hoecke 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
 

- overwegende de verontrustende rapporten van de 
Staatsveiligheid over de ideologie en het extremisme 
van Mohamed Toujgani;  
- overwegende dat de verblijfsvergunning van 
Mohamed Toujgani werd ingetrokken in 2021; 

- considérant les rapports inquiétants établis par la 
Sûreté de l'État concernant l'idéologie et l'extrémisme 
de Mohamed Toujgani; 
- considérant que le permis de séjour de Mohamed 
Toujgani lui a été retiré en 2021; 
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- overwegende dat het verzoek van Toujgani om Belg 
te worden gegrond werd verklaard zowel door de 
Franstalige rechtbank van eerste aanleg als door het 
hof van beroep, waarbij onder meer gesteld werd dat 
de informatie van de Staatsveiligheid te vaag en 
gedateerd zou geweest zijn; 
 
- overwegende dat ook de voorziening in cassatie 
werd afgewezen; 
- overwegende de terugkeer van Mohamed Toujgani 
naar België op 16 juni 2025 en het feit dat hij 
ondertussen de Belgische nationaliteit heeft 
verworven; 
 

- considérant que la demande introduite par 
Mohamed Toujgani en vue d'obtenir la nationalité 
belge a été déclarée fondée tant par le tribunal de 
première instance francophone que par la cour 
d'appel, ces instances ayant notamment établi que 
les informations de la Sûreté de l'État seraient trop 
peu précises et trop anciennes; 
- considérant que le pourvoi en cassation a 
également été rejeté; 
- considérant que Mohamed Toujgani est revenu en 
Belgique le 16 juin 2025 et qu'il a entre-temps obtenu 
la nationalité belge; 
 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- de Staatsveiligheid de opdracht te geven de dreiging 
van Mohamed Toujgani opnieuw te onderzoeken; 
- erop aan te dringen bij de Staatsveiligheid om de 
aanwezigen die Toujgani verwelkomden bij zijn 
terugkeer op de luchthaven te screenen en waar nodig 
verder op te volgen; 
 
- te onderzoeken welke mogelijkheden er zijn om 
Mohamed Toujgani alsnog de Belgische identiteit te 
ontnemen en het land uit te zetten, en daartoe ook 
effectief over te gaan. 
 

- de charger la Sûreté de l'État de réexaminer la 
menace que représente Mohamed Toujgani; 
- d'insister auprès de la Sûreté de l'État pour qu'elle 
soumette à un contrôle les personnes qui étaient 
présentes à l'aéroport afin d'accueillir Mohamed 
Toujgani à son retour en Belgique et d'assurer si 
nécessaire un suivi de ces personnes; 
- d'examiner les possibilités qui existent de déchoir 
malgré tout Mohamed Toujgani de son identité belge 
et de l'expulser du pays, et de procéder effectivement 
à son expulsion. 
 

  
  
  

Alexander VAN HOECKE (VB) Alexander VAN HOECKE (VB) 
  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (16.45 uur) 
 

2. Motion pure et simple (16 h 45) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Alexander 
Van Hoecke 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Alexander 
Van Hoecke 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Leentje GRILLAERT (cd&v) Leentje GRILLAERT (cd&v) 
 


